

高科技助阵,一次有趣的亲密“触电”

快报记者走进国网江苏电力体验馆,轻轻松松学习电力知识

电是如何产生的?又是如何通过电网输送到千家万户的?夏季安全用电要注意些什么……8月25日,在现代快报记者实践基地国网南京供电公司的协调安排下,30名小记者走进国网江苏电力体验馆,借助声、光、电、影和感应互动等科技手段,身临其境地了解电的“前世今生”。

实习生 吕婕 现代快报/ZAKER南京记者 顾然/文 王玉秋晨/摄



扫码看视频



小记者在国网江苏电力体验馆参观学习电力知识

高科技上阵,电力体验也很有趣

8月25日早上,小记者们早早地就来到了位于南京市建邺区奥体大街9号的国网江苏电力体验馆。体验馆设有“印象苏电”“坚强电网”“亲情服务”和“畅想智能”四大展厅,馆内面积2252平方米。

步入体验馆,小记者们就置身于360度环幕中央,环幕上正在播放影片《巨能江苏》,“美丽的江苏大地,电网纵横,电站林立,处处是电力的风

景。”随着影片中火电、风电、水电等电能齐聚到江苏,一幅江苏省的用电来源图全面而又震撼地铺陈开来。“没有想到电竟然那么美!”“是电点亮了我们的生活。”小记者们纷纷发出感叹。

除了环幕,体验馆还使用了VR折屏、全息投影等高科技手段来展现从发电、输电、变电、配电直到输入千家万户的电的“足迹”。

看漫画玩拼图,电力知识轻松get

在“坚强电网”展厅,电力体验馆的讲解员钟玉清老师带着小记者们悉数参观了火力、风力、水力、太阳能、核能这五种发电方式的模拟场所,详细讲述了它们的形成过程与输送特点。其间钟老师不时向小记者们提出问题,“大家来说说火力发电有什么缺点?”“你们知道风力是怎么发电的吗?”……小记者们纷纷抢答,“火力发电会造成空气污染!”“风来了带动桨叶转动,进行发电!”……在讲到太阳能发电时,钟老师则特别打趣道,“来过我们体验馆的小

朋友,一定要知道一些别人不知道的知识:大家记住啦,太阳能发电板是深黑色的。”

参观过程中,最让孩子们感兴趣的则是一个关于安全用电小常识的漫画短片。短片里,漫画主人公演示了多种用电误区,夸张的表情和动作以及充满童趣的配音,让在场的小记者们看得入神,频频发出笑声。

活动最后,电力体验馆还为小记者们准备了电力拼图,一边拼一边还学到了节约用电的小知识。“100块拼图,小记者们相互合作,不到十分钟就全部完成。

已接待3万余人,电力馆成科普好去处

“今天的体验很精彩,我知道了火力、水力发电,转角塔、直线塔好多电力知识”来自三牌楼小学的周香凝告诉记者。“我今天知道了江苏的电是从哪里来的,我还知道了太阳能和核能两种发电形式,江河大跨越是我最喜欢的一个部分,我觉得它很宏伟。”来自三牌楼小学的何嘉宁说道。

据钟老师介绍,国网江苏电力体验馆自2014年1月投运以来,面向社会免费开放,目前已接待市民三万余人。“我们始终以‘科普为民’为主旨,重视科普宣传工作,积极开展内容

丰富、形式多样的各类科普活动,一方面邀请社会各界到馆参观,将电力知识系统地、深入地传递给每一位参观者;另一方面,积极开展“科普及校园”活动,深入开展“安全用电、节约用电”“电从哪儿来”等主题的电力科普小课堂公益活动,同时利用“江苏电力体验馆”微信订阅号,线上推送电力小博士课堂系列,以通俗和有趣的语言向社会公众普及电力知识,展示电力科普内涵。”

据悉,国网江苏电力体验馆已获批成为江苏省科普教育示范基地。



孩子看得认真



讲解员讲得有趣

活动预告

一起来当小小眼科医生

9月1日下午,现代快报记者将走进南京医科大学附属眼科医院,做一天小小眼科医生,探索奇妙的眼科世界。活动当天,小记者们将先换上白大褂,在门诊三楼宣教室进行医生宣誓。爱眼知识讲座上,有不懂的爱眼知识都可以提问互动。小记者们还将进行眼球模型拆装,了解眼球构造。最后,将进行“小小眼科医生”见习活动,学习和了解验光的流程。

有意向参与活动的,可拨打18651896757,联系然然姐姐进行报名。

做传统纸花,变未来创客……

雏鹰假日小队 在未来网络小镇玩穿越



扫码看视频

现代快报/ZAKER南京记者 王玉秋晨 摄

快报讯(实习生 许灵川 记者 顾然)当传统纸花工艺与未来创客主题相结合,会碰撞出怎样的火花?8月27日,现代快报雏鹰假日小队来到南京未来网络小镇,队员们不仅登上“未来号”复古小火车,变身小小创客,还感受了纸花工艺,亲手制作爱心纸花。

走进南京未来网络小镇,高科技产业风扑面而来。小镇里有一辆“未来号”的小火车,复古的外形却难掩其高科技的“内心”。8月27日,7位现代快报雏鹰假日小队成员登上“未来号”,在讲解员成慧敏老师的带领下,参观了网络创客们的生活空间,这里空间不大,桌椅很齐全,桌上有关于纸花的工具,还有一个小小的卫生间,再往里走则是一张双人床。“平时创客们要是没有时间回家,就可以在火车上度过几个晚上。”成老师

介绍说。“在火车上的房间,好酷炫!”“我也想要在这里住一晚!”队员们对创客们的移动生活空间很感兴趣,纷纷讨论起来。

“大家看我手上拿的纸花。它是不是很漂亮?今天我们要用‘爱心’做花。”参观完“未来号”小火车,队员们又在工艺老师绿淑萍的带领下领略纸花的魅力。只见,绿老师拿起剪刀,咔嚓咔嚓几下就剪出了一个爱心模型。之后,她又通过粘贴一些皱纹纸在铁丝上做出了一个逼真的花骨朵儿。此时,队员们都露出惊讶的表情:“纸花真好看啊!”“是啊,太神奇了!”

在绿老师的指导下,队员们纷纷制作出了自己的纸花。“纸艺是由平面到立体的过程,可以锻炼孩子们的想象力和专注力。”

在一线调研并获校方支持 南财大金融学院 暑假实践立项成果出色

快报讯(通讯员 王慧)了解土地流转相关数据、关注投资特色业务、调研电商企业……2018年暑假期间,南京财经大学金融学院学生组队申报暑假社会实践课题,立项团队获校方经费支持,学生们在调研一线取得丰硕成果。

获得重点立项的融豫金膺团以“土地经营权流转的融资问题分析”为主题,在河南省许昌市开展为期十四天的暑期实践调研活动,了解土地流转相关数据,积极开展农村金融知识宣传。投资系16级组建的“衍生品小队”在南京、上海两地走访了国泰君安、恒生聚源等多家金融机构,了解了“锦盈模式”、ESG投资等多种特色业务。投资系17级本次组建了两个团队。其中菁融英才

队是本次唯一获得立项的一大团队,除了线上数据收集整理分析,还跟随常州市统计局和新北区领导一起走访了开发区内多家电商企业开展实地调研。

另一个在线教育消费意愿调查团队则分别走访了智慧树教育平台南京分部和上海金圃学堂,结合网络问卷数据,进行建模测试,将理论知识与实践充分结合。“金蝉嘉木”团队对仙林地区的多家银行以及江苏省担保公司进行了实地调研,对大数据背景下金融定制化服务作了充分了解。

作为金融学院最年轻专业的投资系,在本次实践活动团队立项申请中,无论是学生还是教师,均积极响应,立项成果出色。